
 
 
 
 Árboles 

 

Definición 1 

 

Un árbol es un grafo conexo sin ciclos. (Figura 2) 

 

  

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
Figura 2 

 

 
Definición 2  

 

Un camino simple es todo camino (secuencia de lados cada uno de los cuales 

comienza en el mismo vértice en el que termina el anterior) en un grafo que 

no  pasa por el mismo lado más de una vez. 

 

Ejercicio 6 
Prueba que un grafo en el que dos vértices cualesquiera están conectados por 

uno y sólo un camino simple es un árbol. 

 

 

Ejercicio 7 
Prueba que en cualquier árbol dos vértices cualesquiera están conectados por 

uno y sólo un camino simple. 

 

 

Los resultados de los problemas 6 y 7 dan otra posible definición de árbol, 

equivalente a la primera: 

 

 

 

Definición 3 

 



Un árbol es un grafo en el que dos vértices cualesquiera están conectados 

por uno y sólo un camino simple 

 
 
 
 
Ejercicio 8 
Prueba que en cualquier árbol con al menos un lado existe un vértice de 

grado 1. 

 
Ejercicio 9 
Si todos los vértices de un grafo tienen grado 3, prueba que el grafo tiene un 

ciclo 

 
Ejercicio 10 
Demuestra que si de un árbol se elimina un lado, el grafo resultante no es 

conexo. 

 
Ejercicio 11 
En cierto país hay 101 pueblos. Algunos están unidos por carretera, de modo 

que cada par de pueblos están conectados por uno y sólo un camino simple. 

¿Cuántas carreteras hay? 

 
Ejercicio 12 
Demuestra que en todo árbol el número de vértices excede en uno al número 

de lados. 

 
Ejercicio 13 
Prueba que si en un grafo conexo el número de vértices excede en uno al 

número de lados, entonces el grafo es un árbol 

 
Ejercicio 14 
Una red de balonvolea tiene forma rectangular con dimensiones 50 x 600 

celdillas. Cuál es el número máximo de cuerdas unidad que se pueden cortar sin 

que la red se divida en más de un trozo? 

 
Ejercicio 15 
En un país hay 30 ciudades de modo que cada una de ellas está unida a todas 

las demás por una carretera diferente. ¿Cuántas carreteras hay?¿Cuál es el 

número máximo de carreteras que se pueden cortar de modo que se pueda seguir 

viajando de cada ciudad a cada una de las restantes? 

 
Ejercicio 16 
Hay 100 ciudades en un país y algunas están conectadas por línea aérea. Se 

sabe que se puede viajar desde cualquier ciudad a cualquier otra (quizá con 

varias escalas). Demuestra que puedes viajar por todo el país visitando todas las 

ciudades realizando no más de 198 vuelos. ¿Podrías probar que se puede hacer 

con no más de 196 vuelos? 

 


